Pytania i odpowiedzi w postępowaniu na wyłonienie Wykonawcy w zakresie dostawy ultraczułego systemy fotojonizacji biopróbek ciekłych i stałych w analizatorach TOF-MS z analizatorem metabolitów dla Wydziału Chemii UJ, wraz ze szkoleniem w nowym budynku Wydziału Chemii UJ.
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Kraków, dnia 16 października 2017 r.
Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia z dziedziny nauki prowadzonego w trybie procedury ogłoszenia zaproszenia do złożenia ofert w oparciu o art. 4d ust. 1 pkt. 1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2017 r., poz. 1579 ze zm.) oraz art. 30a – 30d ustawy z dnia 30 kwietnia 2010r. o zasadach finansowania nauki (t.j. z Dz. U. z 2014 r., poz. 1620 ze. zm.) oraz ustawy z dnia 23 kwietnia 1964 r. – Kodeks cywilny (t. j. Dz. U. 2017 poz. 459 ze zm.), którego przedmiotem jest Wyłonienie Wykonawcy w zakresie dostawy ultraczułego systemy fotojonizacji biopróbek ciekłych i stałych w analizatorach TOF-MS z analizatorem metabolitów dla Wydziału Chemii UJ, wraz ze szkoleniem w nowym budynku Wydziału Chemii UJ
PYTANIA I ODPOWIEDZI DO ZAPROSZENIA
Informujemy, iż Zamawiający przedstawia poniżej treść pytań do treści Zaproszenia do składania ofert (Zaproszenie) w postępowaniu na wyżej opisany zakres przedmiotowy oraz udzielone na nie odpowiedzi.

Pytanie nr 1

1. odnośnie zapisu 5) 2. zaproszenia - w związku z faktem, że na przedmiot zamówienia składają się akcesoria i oprogramowanie, które nie mają własnych opisów technicznych/kart produktowych prosimy o wyrażenie zgody aby warunek ten został spełniony przez dostarczenie dokumentu z zestawieniem elementów/pozycji obejmujących numer katalogowy, nazwę i producenta tychże wraz z oświadczeniem, że spełniają one wszystkie wymagania określone przez Zamawiającego.

Odpowiedź nr 1

Zamawiający informuje, że wyraża zgodę, aby Wykonawca wraz z ofertą przedłożył dokument będący zestawieniem elementów/pozycji obejmujących numer katalogowy, nazwę i producenta tychże włącznie z oświadczeniem o spełnieniu przez nie wszystkich wymagań określonych przez Zamawiającego w treści Zaproszenia (dopuszcza się dołączenie zestawienia w języku angielskim), co skutkuje modyfikacją treści pkt 5) 2 Zaproszenia w sposób powyżej opisany.
Pytanie nr 2
2. odnośnie zapisu par.1 p.2 Wzoru umowy - prosimy o wyrażenie zgody aby dostarczenie voucherów potwierdzających uprawnienie do uzyskania szkolenia (zgodnie z wymaganiami Zamawiającego) było równoznaczne z wykonaniem umowy w zakresie szkolenia (pozwoli to na swobodne wybranie daty szkolenia przez Użytkownika).

Odpowiedź nr 2
Zamawiający przychylajac się do wniosku Wykonawcy wprowadza poniższe modyfikacje w treści § 1 ust. 2 oraz § 4 ust. 4 oraz § 7 ust. 2 lit. c) wzoru umowy:

a) § 1 ust. 2: „W ramach realizacji przedmiotu umowy Wykonawca jest zobowiązany do przeprowadzenia co najmniej 3 – dniowych szkoleń aplikacyjnych, przy czym termin szkoleń Wykonawca ustali w porozumieniu z Zamawiającym. Obowiązek Wykonawcy w zakresie przeprowadzenia ww. szkoleń aplikacyjnych może zostać także zrealizowany poprzez dostarczenie Zamawiającemu przez Wykonawcę wraz z przedmiotem umowy, vouchera uprawniającego jego personel do udziału w szkoleniach w wybranym przez niego terminie,”,
b) § 4 ust. 4: „Protokół odbioru przedmiotu umowy będzie sporządzony z udziałem upoważnionych przedstawicieli Stron umowy, po sprawdzeniu zgodności realizacji przedmiotu umowy zgodnie z warunkami umowy, Zaproszeniem i ofertą Wykonawcy oraz przeprowadzeniu uruchomienia. / przeprowadzeniu uruchomienia oraz dostarczenia vouchera uprawniającego personel Zamawiającego do udziału w szkoleniach aplikacyjnych.”,

c) § 7 ust. 2 lit. c): „Wykonawca, z zastrzeżeniem ust. 4 niniejszego paragrafu, zapłaci Zamawiającemu karę umowną w poniższej wysokości w przypadku nieprzeprowadzenia któregokolwiek ze szkoleń wskazanych w § 1 ust. 2 umowy lub nie dostarczenia vouchera na ww. szkolenia , w wysokości 5% wynagrodzenia brutto ustalonego w § 3 ust. 2 umowy, za dopuszczenie się przez Wykonawcę ww. uchybienia.”.

Pytanie nr 3

3. odnośnie zapisu par.4 p.2 oraz p.5 Wzoru umowy - prosimy o wyrażenie zgody aby dokument zgłoszenia do gotowości odbioru mógł mieć formę wiadomości email oraz aby dokonanie odbioru nastąpiło max po 1 dniu od otrzymania takiego zgłoszenia; nie przewidujemy aby całość realizacji zamówienia przekroczyła okres 1-2 dni, stąd nasza prośba.

Odpowiedź nr 3
Zamawiający przychylajac się do wniosku Wykonawcy wprowadza poniższe modyfikacje w treści § 4 ust. 2 oraz ust. 5 wzoru umowy:
a) § 4 ust. 2: „Zamawiający przystąpi do czynności odbioru po powiadomieniu go przez Wykonawcę o gotowości do odbioru za pośrednictwem poczty elektronicznej na adres wskazany w § 1 ust. 4 umowy na co najmniej 1 dzień roboczy przed planowanym terminem odbioru.”,

b) § 4 ust. 5: „Zamawiający dokona odbioru całości przedmiotu zamówienia następnego dnia roboczego od dnia otrzymania przez niego pisemnego zawiadomienia Wykonawcy wskazanego w ust. 2 niniejszego paragrafu, pod warunkiem, iż przedmiot umowy będzie wolny od wad..”
Pytanie nr 4

4. odnośnie zapisu par.5 p.6 Wzoru umowy - prosimy o wydłużenie czasu ewentualnej naprawy do 10 dni roboczych i reakcji serwisu do 48h w dniach roboczych. 
Odpowiedź nr 4
Zamawiający uwzględniając postulat Wykonawcy nadaje § 5 ust. 6 wzoru umowy następujące brzmienie: „W przypadku stwierdzenia wad w wykonanym przedmiocie umowy Wykonawca zobowiązuje się do jego nieodpłatnej wymiany lub usunięcia wad w miejscu użytkowania przedmiotu umowy (on-site) w terminie uzgodnionym przez Strony, nie dłuższym jednak niż 10 dni roboczych, przy czym reakcja serwisu musi nastąpić do 48 godzin od chwili zgłoszenia telefonicznie, faxem lub emailem (tzw. Next Business Day), przy czym wszelkie działania organizacyjne i koszty związane ze świadczeniem usługi gwarancyjnej poza miejscem wykonania umowy ponosi Wykonawca. W przypadku konieczności sprowadzenia specjalistycznych części zamiennych termin ten nie może być dłuższy niż 21 dni, chyba, że Strony w oparciu o stosowny protokół konieczności zgodnie postanowią wydłużyć czas naprawy.”.
Pytanie nr 5

5. odnośnie zapisu par.7 p.2 Wzoru umowy - prosimy o obniżenie maksymalnego wymiaru kar umownych do 5% wartości zamówienia brutto, jest to poziom akceptowany przez ………

Odpowiedź nr 5
Zamawiający informuje, iż dostarczona w ramach niniejszego zamówienia aparatura badawcza ma kluczowe znaczenie dla prowadzonej przez Uniwersytet Jagielloński w Krakowie działalności naukowo – badawczej. Dlatego też przewidziane w treści § 7 ust. 2 wzoru umowy kary umowne pełnią rolę zryczałtowanego odszkodowania za szkody wyrządzone przez Wykonawcę w związku z dostawą rzeczonego sprzętu, w tym za ewentualne przestoje. Powyższa argumentacja znajduje swoje uzasadnienie w obowiązujących przepisach prawa, bowiem w myśl art. 483 § 1 KC: „Można zastrzec w umowie, że naprawienie szkody wynikłej z niewykonania lub nienależytego wykonania zobowiązania niepieniężnego nastąpi przez zapłatę określonej sumy (kara umowna).”. Zatem, jak słusznie zauważyła Agnieszka Rzetecka – Gil: „Najistotniejszą funkcję, jaką pełni kara umowna, jest jednak funkcja kompensacyjna. Kara umowna jest surogatem odszkodowania za niewykonanie lub nienależyte wykonanie zobowiązania niepieniężnego (wyrok SA w Białymstoku z dnia 28 lipca 2005 r., I ACa 368/05, OSAB 2005, nr 3, poz. 3). Ma na celu naprawienie szkody poniesionej przez wierzyciela na skutek niewykonania lub nienależytego wykonania zobowiązania (wyrok SN z dnia 17 czerwca 2003 r., III CKN 122/01, LEX nr 141400)… Zakres odpowiedzialności z tytułu kary umownej pokrywa się w pełni z zakresem ogólnej odpowiedzialności dłużnika za niewykonanie lub nienależyte wykonanie zobowiązania (art. 471 k.c.). Z tego też względu przesłanki obowiązku zapłaty kary umownej określane są przez pryzmat ogólnych przesłanek kontraktowej odpowiedzialności odszkodowawczej (wyrok SN z dnia 11 stycznia 2008 r., V CSK 362/07, LEX nr 515710; wyrok SN z dnia 20 marca 1967 r., II CR 419/ 67, niepubl)..” (Agnieszka Rzetecka – Gil, „Kodeks cywilny. Komentarz. Zobowiązania - część ogólna”, LEX 2011 r., uwaga nr 2 oraz nr 25 komentarza do art. 483). Biorąc pod uwagę przedstawioną argumentację. Zamawiający częściowo przechylając się wniosku Wykonawca, zmniejsza maksymalną wysokość kar umownych z 20% do 10% wynagrodzenia wartości brutto należnego Wykonawcy za należyte wykonanie przedmiotu umowy. W konsekwencji § 7 ust. 2 wzoru umowy otrzymuje poniższą treść:
„Wykonawca, z zastrzeżeniem ust. 4 niniejszego paragrafu, zapłaci Zamawiającemu karę umowną w poniższej wysokości w przypadkach:

a) odstąpienia od umowy wskutek okoliczności od Zamawiającego niezależnych w wysokości 10% wynagrodzenia brutto ustalonego w § 3 ust. 2 umowy;

b) niewykonania lub nienależytego wykonania umowy w wysokości 10% wynagrodzenia brutto ustalonego w § 3 ust. 2 umowy, przy czym nienależyte wykonanie umowy to jej realizacja, która pozostaje w sprzeczności z treścią umowy lub ofertą Wykonawcy, bądź postanowieniami Zaproszenia, albo też nie zapewnia osiągnięcia wymaganych parametrów, funkcjonalności i zakresów wynikających z Zaproszenia i użytkowych przedmiotu umowy;

c) nieprzeprowadzenia któregokolwiek ze szkoleń wskazanych w § 1 ust. 2 umowy lub nie dostarczenia vouchera na ww. szkolenia, w wysokości 5% wynagrodzenia brutto ustalonego w § 3 ust. 2 umowy, za dopuszczenie się przez Wykonawcę ww. uchybienia;
d) zwłoki w wykonaniu przedmiotu umowy w wysokości 0,2% wynagrodzenia brutto ustalonego w § 3 ust. 2 umowy za każdy dzień zwłoki licząc od dnia następnego w stosunku do terminu zakończenia realizacji przedmiotu umowy, określonego w § 1 ust. 7 umowy, nie więcej niż 10% wynagrodzenia brutto ustalonego w § 3 ust. 2 umowy;

e) zwłoki w usunięciu wad przedmiotu, umowy stwierdzonych przy odbiorze, w wysokości 0,2% wynagrodzenia brutto ustalonego w § 3 ust. 2 umowy za każdy dzień zwłoki, licząc od następnego dnia po upływie terminu określonego przez Zamawiającego w celu usunięcia wad, nie więcej niż 10% wynagrodzenia brutto ustalonego w § 3 ust. 2 umowy;

f) zwłoki w usunięciu wad stwierdzonych w okresie gwarancji lub rękojmi w wysokości 0,2% wynagrodzenia brutto ustalonego w § 3 ust. 2 umowy za każdy dzień zwłoki liczony od dnia następnego w stosunku do terminu (dnia) ustalonego zgodnie z treścią § 5 ust. 6 umowy albo w pisemnym oświadczeniu Stron, nie więcej niż 10% wynagrodzenia wartości brutto przedmiotu umowy;”.
Wszystkie powyższe zmiany ujęte zostają w ujednoliconej wersji zaproszenia. 

Jednocześnie Zamawiający informuje, iż powyższe pytanie i odpowiedź do Zaproszenia, stanowi jej integralną część, a przy tym z uwagi na ich zakres i charakter oraz termin wprowadzenia nie wpływają na konieczność przedłużenia terminu składania ofert. 
Z poważaniem,
Artur Wyrwa 
Otrzymują:

1. Uczestnicy postępowania;

2. Strona internetowa UJ;

3. a/a.
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